

Рецензия

на рабочую программу по внеурочной деятельности кружка «Цветоводство» педагога дополнительного образования Государственного казенного образовательного учреждения Краснодарского края специальной (коррекционной) школы-интерната Санаевой Людмилы Гарольдовны

Авторская программа внеурочной деятельности «Цветоводство» разработана в соответствии с законами РФ «Об образовании». Программа кружка «Цветоводство» рассчитана на 1 год реализации (68 часов, 2 часа в неделю) и предназначена для обучающихся 4-8 классов ГКОУ Краснодарского края специальной (коррекционной) школы-интерната.

Автор акцентирует внимание на том, что программа направлена на формирование любви к природе, воспитание экологической культуры и включает материалы, которые рассчитаны на межпредметные связи с дисциплинами «Кубановедение», «Окружающий мир», «Биология», «География».

Актуальность и практическая значимость данной программы обусловлена необходимостью формировать у обучающихся чувства прекрасного, ответственности за природу родного края, а также развивать способность к самостоятельным поступкам и действиям, направленным на сохранение разнообразия растительного мира Кубани.

Основная идея программы кружка «Цветоводство» заключается в развитии творческих способностей учащихся и формирование мотивов, ориентирующих действия и поступки человека на гуманистические отношения с природой.

Задачи программы «Цветоводство» - расширить кругозор учащихся в области цветоводства, прививать практические навыки по уходу за растениями, воспитывать бережное отношение к природе, повышать экологическую грамотность обучающихся. Работа учащихся с декоративными цветочными растениями помогает им закрепить знания по многим вопросам школьного курса ботаники и общей биологии.

Содержание данной программы определяется с учетом возрастных особенностей младших школьников и подростков. В рамках реализации программы кружка «Цветоводство» созданы условия для духовного, нравственного, физического развития учащихся и их социализации.

В процессе изучения курса «Цветоводство» автор программы использует различные формы организации учебной деятельности: практические занятия, мастер-классы, уроки-экскурсии в Учебный ботанический сад Кубанского государственного университета, подготовку и защиту проектов.

Кружковая работа с цветочными растениями вызывает интерес у учащихся, расширяет их кругозор. Работая с растениями, учащиеся усваивают важнейшие приемы и трудовые навыки по уходу за ними, по их размножению и пересадке. Существенный интерес для обучающихся представляет информация о влиянии растений на воздух, на состояние здоровья человека.

Программа кружка «Цветоводство» отличается систематичностью, логичностью построения, соответствует требованиям к программам внеурочной деятельности.

Представленная программа включает разделы:

1. Пояснительную записку с определением цели и задач программы;
2. Планируемые результаты освоения программы;
3. Таблицу тематического распределения количества часов;
4. Тематическое планирование с определением основных видов деятельности учащихся;
5. Описание учебно-методического и материально-технического обеспечения реализации программы кружка «Цветоводство».

Содержание программы кратко раскрыто по каждой теме. Тематический план учитывает основные требования к организации образовательной деятельности в образовательной организации.

Аттестация учащихся не предусмотрена. Основными формами отслеживания результатов обучения являются творческие выставки и защита проектов.

Программа кружка «Цветоводство» актуальна для системы образования, интересна по содержанию и может быть рекомендована для использования в образовательных учреждениях в целях организации внеурочной деятельности.

Рецензент: директор Учебного ботанического сада
Кубанского государственного университета
04.09.2023г



Т.Г. Яненко